

工人日报

WORKERS' DAILY

2020年12月4日 星期五

庚子年十月二十 第20597期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取脱贫攻坚总结评估汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月3日电 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调,脱贫攻坚的重大胜利,为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基

■党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利

础,极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,彻底改变了贫困地区的面貌,改善了生产生活条件,提高了群众生活质量,“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中,党中央坚持人民至上、以人为本,把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚,东部西部守望相助、协作攻坚,广大党

员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲,充分彰显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。会议指出,当前,我国发展不平衡不充分的问题仍然突出,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定,严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫监测帮扶机制,继

续对脱贫县、脱贫村、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况,定期核查,及时发现,及时帮扶,动态清零。要持续发展壮大扶贫产业,继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设,拓展销售渠道,创新流通方式,促进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就业,加大对脱贫人口职业技能培训力度,加强东西部劳务协作,鼓励支持东中部劳动密集型产业向西部地区转移。要强化易地搬迁后续扶持,完善集中安置区公共服务和配套基础设施,因地制宜在搬迁地发展产业,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要加强资金资产项目管理,建立健全全資管理制度,持续发挥效益。要兜住民生底线,规范管理公益岗位,以现有社会保障体系为依托,促进弱劳力、半劳力等家庭就近就地解决就业,保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。

西藏山南:

高海拔易地扶贫 搬迁群众迁新居

12月3日拍摄的西藏自治区山南市乃东区多颇章乡噶东团结新村易地扶贫搬迁安置点(无人机拍摄照片)。

近年来,山南市大力实施高海拔易地扶贫搬迁。针对搬迁群众就业难题,山南市以“一户一岗”就业为扶贫抓手,拓宽困难群众就业渠道,带动群众脱贫致富,巩固脱贫成果。截至11月30日,山南市已累计实施易地扶贫搬迁群众8125人。西藏自治区已建成易地扶贫搬迁安置点960多个,26.6万名贫困群众乔迁新居。

宋卫星 摄/人民图片



山西出台特别规定严防煤矿安全生产事故

本报讯(记者刘建林 通讯员李彦斌)进入10月份以来,山西煤矿连续发生3起较大事故。记者近日从山西省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为遏制煤矿事故发生,维护矿工生命财产安全,山西制定出台了18条加强煤矿安

全生产工作的特别规定,并于12月1日起施行。

山西此次出台的《加强煤矿安全生产工作的特别规定》(以下简称《规定》),从矿井设计、生产布局、灾害治理、现场管理、责任追究等方面提出严厉措

施,对煤矿严重违规、冒险作业等行为依法从严处置。按照《规定》,煤矿生产建设工程未经批准,或者未按批准的初步设计、施工组织设计、作业规程施工等13种情形,将一律依法停产整顿;煤矿违规开采各类煤柱,图纸作假、隐瞒采掘

工作面,拒不执行停产整顿指令等3种情形,将比照事故调查处理。

《规定》还进一步压实领导责任。煤矿发生较大事故一律提级调查,从严处理,限时结案,依法严肃追究煤矿法定代表人、实际控制人和上一级公司主要负责人的责任。省属国有集团控股的煤矿,一旦发生较大以上事故的,责令煤矿上一级公司总经理就地辞职;发生重大以上事故的,责令煤矿上一级公司董事长(执行董事)、总经理就地辞职。

从业30多年,周家荣通过不懈努力成长为钢丝绳制造技能大师

在一根钢丝绳上争毫厘



劳动者之歌

本报记者 李丰

从业30多年,贵州钢绳集团公司二分厂职工周家荣从一名学徒成长为国内一流的钢丝绳制造技能大师、全国劳模。

“荣誉的背后是精益求精、一丝不苟的态度。生产航空用绳时,一根钢丝绳有200多根细钢丝,最粗的4毫米,最细的0.2毫米。”周家荣说,0.2毫米的钢丝绳和头发丝差不多粗细,但生产它肩负着很重的责任,必须精益求精。

习近平向清华大学经济管理学院顾问委员会2020年会议致辞祝贺委员会成立20周年

新华社北京12月3日电 清华大学经济管理学院顾问委员会2020年会议12月3日在北京召开。国家主席习近平通过视频向会议致辞,祝贺顾问委员会成立20周年。

习近平指出,新冠肺炎疫情仍在

全球蔓延,给世界经济带来严重冲击,国际形势不稳定性不确定性明显上升。各国应该加强团结协作,坚持多边主义,共同应对挑战。中国正在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。我们将坚定不移扩

大对外开放,更加积极融入全球市场,同世界各国共享发展机遇,为世界经济复苏作出贡献。为此,中国愿继续加强教育和科技国际交流合作,希望各位委员积极为中国发展建言献策。

中共中央关于授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号的决定

(2020年12月3日)

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,各地涌现出一大批秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命,敢于担当作为的党内先进典型。为巩固深化主题教育成果,表彰先进、弘扬正气,充分发挥先进典型示范引领作用,激励和引导广大党员、干部忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,勇于担当,砥砺奋进,党中央决定,授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。

周永开,男,汉族,四川巴中人,1928年3月出生,1945年8月参加工作,同年同月加入中国共产党,四川省原达县地委副书记,1991年6月离休。周永开同志一辈子听党话、跟党走,始终如一坚守共产党人的初心使命,用实际行动践行“党是一生的追随”的座右铭。他对党的事业无限忠诚,解放前冒着生命危险从事川北地区的地下工作,新中国成立后,无论是在岗还是离休以后,几十年如一日苦干实干,为推动地方发展、脱贫攻坚、改善民生和生态建设默默奉献,是百姓心中的“周老革命”。他履职尽责、敢于担当,推动当地林业工作成为全国先进;勇于同腐败行为作斗争,顶着压力查办案件。他坚守“人可以离休但共产党员永远不会退休”的承诺,带领党员群众护林造林,

(下转第3版)

辽宁省总驻村工作队扶贫路上践初心—— 把帮扶村当成“家”

本报记者 刘旭

“圈里有12头母牛,起码值30万元。再有两年,把10万元欠债还上,我们家就日子好了。”61岁的辽宁省抚顺市清原满族自治县南山城镇三胜堡村村民蒋国材,站在新建成的瓦房前,指着牛圈开心地笑着说。

蒋国材的妻子患有尿毒症,为了治病,这个家庭债台高筑,成了特困户。2018年,由辽宁省总工会驻村扶贫工作队担保,蒋国材贷款5万元,开始扩大养牛规模。

三胜堡村位于辽宁、吉林两省交界处,位置偏僻,交通不便,人多地少,是远近闻名的贫困村。从2014年7月起,辽宁省总工会对口帮扶三胜堡村,至今已派驻扶贫工作队3批。

自实施对口扶贫以来,辽宁省总工会陆续为该村投入616.7万元,驻村扶贫工作队协调筹集扶贫资金530多万元,帮助三胜堡村在2018年底摘掉贫困村帽子。

摘帽不摘政策。为了让村民过上小康生活,到目前3名省总工会干部依然奋战在三胜堡村,他们把帮扶村当成了“家”。

黑小伙

日前,清原满族自治县联心养牛专业合作社举办了一场拍卖会,对9头小公牛、1头繁育能力不强的母牛进行拍卖,吸引了20多名养牛户、牛贩。一个多小时时间,卖出了5头牛,总金额6.9万元。

主持这次拍卖会的是辽宁省总工会扶贫工作队的刘磊、鲍海军、庞涛。刘磊是省总劳动和经济工作部副部长,担任扶贫工作队队长。鲍海军是研究室二级调研员,庞涛是党办副主任。他们是2019年3月进驻三胜堡村的,是第三批扶贫工作队员。一年多时间,下田干活,风吹日晒,他们3人都变成了黑小伙。

(下转第3版)



中俄东线天然气管道中段投产运营

12月3日,工作人员在中俄东线天然气管道中段永清压气站工作。当日,中俄东线天然气管道中段(吉林长岭—河北永清)正式投产运营,意味着京津冀地区可以直接使用俄罗斯的天然气。

新华社发